Mathematik-Klassenarbeit Nr.5 1 KL 8a

Hinweis: Achte bitte auf saubere und korrekte Darstellung, Sie wird mitbewertet. Konstruktionen
sind mit Bleistift und bei Bedarf mit Holzfarbstifien anzufertigen. Alle Konstruktionslinien

mifissen erkennbar sein.

Aufgabe 1

Multipliziere maglichst geschickt aus und fasse dann - soweit moglich - zusammen.
a) (4a-5by b)N3x-4y) (4y+3x)

SN3+X) (9+4x7)(3-2x) d)(7x- 1) % (Txt 1Y

A be 2

Schreibe die folgenden Terme als Produkte mit moglichst vielen, einfachen Faktoren.

a) 64y2 +48 xy* + Ox’y’ b) 3 a'b-60a’b*+75ab’ -9+ x4+ 3y

Aufgabe

Lose die folgenden Gleichungen.

alx-2P=(x+6).(x-6)  b)3x’- 108=0

Aufgabe 4

Von einem Dreieck ist nur die GrBe zweier Winkel bekannt. Was kannst du jeweils - ohne das
Dreieck zu zeichnen - iiber die Lage des Urnkreismittelpunktes U sagen? Begriinde jeweils demne
Entscheidung.

a)25°, 407 b) 65°, 25°

Aufgabe 5

a) Konstruiere ein Dreieck ABC mitc =6 cm, a=8 cm und o = 58°

b) Konstruiere den Inkreis des Dreiecks ABC aus a) und gib den Inkreisradius p an.

¢) Gibt es Dreiecke, bei denen der Inkreismittelpunkt und der Schwerpunkt zusammenfallen?
Begriinde deine Antwort.

Aufgabe 6
Konstruiere ein Dreieck ABC, Wieviele Lisungen gibt es?

a) r= Sem (Umkreisradius) ; f=55%; y=90°
by b= 3,8 em; he=3,0cm ; f=30°
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§ o) «-257 prto’; y- ta0'(25Te40] < 145° |
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Zuerslt 2ejchnen wir die Strecke . ¢
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Die dreq Winke€halbierenden eines LOreiecks

Schheiden sich 1n einem Punki, dem

Tnkreismi Hef_pum":t"‘ des DOrelecks.

{:) Die drei Seiten halbierenden (Jehwergf;'m'e.ﬂ) elnes Dreiecks schhes

Sich In elnem Schwerpunkt 5,
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bei sobehen Dreiecken gleich dein Winkelhalbierenden sind
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